

10年抓了 400多个窃贼 曾经的浪子 如今成了扒手克星

听听他的防盗高招：
家里常亮一盏小灯，电动车别停暗处，记得关卫生间窗户



抱哥的背影

本报记者 蒋慎敏 见习记者 杨一凡 通讯员 王泽彪 俞伶俐 文/摄

最近这几个月，抱哥很忙。

51岁的抱哥叫许保(化名)，温州乐清人，来杭州已经二十多年了。之所以大伙儿叫他抱哥，是因为他常常这么唠叨：抓小偷的时候，一只手抓不住就两只手上去抱！

没错，抱哥是一名战功赫赫的反扒便衣，多次卧底盗窃团伙，10年来，他抓住的窃贼就超过400个，追回的电动车有上百辆。

这几天，他迎来了人生喜事——和谈了许久的女友装修完新房，打算明年年初结婚。看到这个消息，抱哥的朋友圈沸腾了，乔司监狱入监管教科的马科长也赶紧来电祝贺。谁能想到，16年前，抱哥是乔司监狱的一名服刑人员。

朋友们有时候会和抱哥开玩笑：“社会我抱哥，人生经历多”。抱哥的人生经历，真的比电影还传奇。

他曾改过自新 也曾跌落低谷试图自杀

抱哥的人生曾叛逆，有改过自新，也有绝望低谷。“我小时候读到五年级就读不下去了。”说起年轻时，抱哥用得最多的词，便是“不懂事”。少年时的抱哥十分叛逆，小学辍学后，父亲干脆把他送到了嵩山少林寺山下，希望能够约束他。

但抱哥仅仅呆了一年多，就翻墙逃走，扒火车去了郑州，开始了自己的流浪旅程。不久后，他遇到了几个老扒手，带着他“摸包”为生。

很快，抱哥就因为偷窃被抓了。痛定思痛后，抱哥决定改过自新。他回到浙江，向别人学习手艺，在杭州开了一家美容店。日子越来越好，也结了婚，组建了家庭。

然而，一起开店的朋友家庭矛盾闹到了店里，冲撞间他打瞎了朋友家人的眼睛。因故意伤害，他被判入狱6年，刚刚处于事业上升期的他又跌落至低谷。

店面被盘掉了，妻子也和他离婚了，狱中还传来了母亲去世的消息。奋斗多年却落得这个地步，抱哥情绪十分低落。“我好几次想要自杀，都是马管教他们劝住的。”狱警们几乎每周都要和他聊聊，安抚他的情绪。抱哥账面上不剩一文，狱警们出钱给他买各种日用必需品……就这样，整整两年时间，终于让抱哥走出阴霾，决心好好表现，重新开始。

“我真的很感激他们(狱警)，要不是他们一直劝我，我的人生可能就不一样了。”即便已经时隔十多年，抱哥提起当年的狱警们，依然不停地感叹、感激。

他决定重新开始 学习如何抓小偷

在狱中，决定重新开始的抱哥，反复思考自己出狱后要做什么。

也许和自己一度改过又一度跌入低谷的人生经历有关，抱哥对于偷窃劫掠的行径尤其痛恨：“我自己做过生意，也有过一分钱都没有的日子，知道赚钱的辛苦。人家赚钱来之不易，你就这么给偷走了，这怎么行！”

不过也是这些窃贼狱友们，让抱哥有了新的人生规划。

这些狱友们，不少都是累犯惯窃，平日里难免会炫耀自己的经历，说去某某处，用某种“厉害手段”行窃。

“说者无意，听者有心。我当时心想，出狱后，要不干脆去抓小偷吧。”于是乎，抱哥就留了心眼。

2006年，抱哥出狱了。出狱后，他就凭借高超的抓小偷业务能力，应聘成为了杭州市公安局的反扒便衣辅警，专门卧底盗窃团伙。

十年抓住窃贼400多个 他说自己会一直干下去

从2007年到2017年，十年期间，抱哥带出反扒徒弟上百个，荣誉证书能铺满一张大桌子，抓住的窃贼超过400个，追回的电动车上百辆，甚至还有3辆被盗的汽车。

抱哥手机里很少有自己的照片，唯独几张十年前的制服照始终在照片库——那是他刚成为反扒便衣时，在一次偶然情况下参加安保时，穿制服拍下的：“能够成为反扒便衣，我非常开心，每天都想着怎么抓贼。”

他经常在车站边的公园和网吧晃悠，琢磨小偷们的作息和习惯，并混入团伙之中。团队“出活”，抱哥就装菜鸟，开锁不会，销账也不会，只能放风。可这个不起眼的菜鸟，就这么一路记下了一条条详细的偷窃情况，抓住时间点通知民警，擒获一个个团伙。

抱哥的认真和积极，让他渐渐从被同事们谨慎对待的有案底人员，到有派出所主动来“挖角”的反扒高手。然而这个工作，不仅忙，不仅有荣誉，还充满着风险。

2007年，通过抱哥卧底得来的线索，民警们将一个8人盗窃电动车团伙一网打尽。然而抱哥却被没有参与盗窃的团伙头目的亲戚发现并认了出来，3个存心报复之人趁他落单拿刀便砍。抱哥被砍了3刀，手上那刀最为危险，差点让他落下了残疾。

“父亲临终前的最后一句话，是让我好好干。”人说“五十而知天命”，对于五十一岁的抱哥来说，从无所事事的浪子到赢得社会尊重的卫士，从家人不愿接触的羞耻到父亲的骄傲，从那一刻起，他就知道了自己的“天命”：“我不怕死，这个行当我会一直干到死。”

新闻+

防盗防扒 听听抱哥的高招

如今的抱哥，依然每天忙碌在反扒的第一线。虽然也兼任着一家物业公司保安防盗方面的教官，但每天他最重要的工作，依然是带着自己那个装着防身甩棍小包，前往各个可能吸引小偷的“热点”进行摸底。

活到老学到老，防盗新的变化，抱哥也不断在学习。

“比如说防范入室盗窃，现在小偷的习惯也改了，往往都是入夜后晚7点到晚10点之间动手。很多人这个时候要么出门吃饭没回来，要么吃晚饭出门散步，家里往往没人。而且，这个时间段弄出声响也不引人注意。”

以反扒为事业的抱哥，自然不吝分享大伙儿防盗反扒的要点：比如条件允许，可以在家里常亮一盏不需要很亮的小灯；门口可以放双鞋子震慑小偷，但要注意，小偷也会去观察鞋子是否积灰，所以要隔三差五换一双；电动车不要停在暗处，尽量停在有灯光或者视野比较开阔的地方；很多人有关窗门的好习惯，但往往忽略了卫生间的窗户，如今这个门窗是小偷入室最爱的“入口”之一；如果出门，不要听着耳机把手机放口袋，小偷拔掉耳机偷走手机走人，被偷者往往来不及反应。

重金收购各种陈年老酒 新老茅台

北京国酒馆最后一期征集新老茅台，望市民携带家中陈年老酒踊跃参加此次活动
主办方将秉承公平、公正，操作规范，征集价格合理的理念，诚邀杭州市民携带家中：中国十七大名酒、地方名酒、洋酒、虎骨酒、冬草夏草、安宫牛黄丸、老阿胶(价格具体以实物为准)前来。活动时间11月11日~11月19日早上8点到晚上6点

第一场:杭州下城区庆春路298号海华大酒店3楼(翰睿厅)会议室
联系人:17600776258 刘老师
公交线路:7、10、16、27、118、45、49、52路
小车桥站下;地铁一号线凤起路站C6出口

第二会场:萧山区通惠南路2号(江宇华鑫大酒店)一楼大厅
联系人:15005687259 邵老师
公交:123、743、723、725、131、740、732、743B站萧绍路通惠路路口站下即到

茅台酒价格表(全品相、不跑酒53度)新老茅台皆可。1999-1996年4000-5500元;1995-1990年6000-8000元;1989-1986年8500-1.2万元;1985-1981年1.2万-1.5万元;1980-1970年1.5万-5万元;1969-1960年7万-30万元;1959-1953年价格面议。如有不便,可上门收购;交易成功者,均可凭车票报销来回车费,认准单位,本活动只在杭州指定地点进行